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ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας

Θέμα: Μέτρα προστασίας του προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων στην Περιφερειακή 
Ενότητα της Ξάνθης.

Σύμφωνα με έγγραφο της Ένωσης Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης 
(Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Ξ) και της Πανελλαδικής Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών (ΠΟΕΣ), 
υπάρχει έντονη ανησυχία για τη διασπορά του ιού του κορονοϊού σε τρία διαφορετικά 
στρατόπεδα της Ξάνθης.

Επισημαίνουν ότι τηρήθηκαν ή τηρήθηκαν με ελλείψεις τα προβλεπόμενα μέτρα 
προφύλαξης για τη μη διασπορά του κορονοϊού, καθώς ακόμα και σήμερα, οι θάλαμοι 
φιλοξενούν συνωστισμένο προσωπικό, πραγματοποιούνται αναφορές μονάδων όπου 
συμμετέχει αντίστοιχα πολυπληθές προσωπικό, πραγματοποιείται το Σχολείο 
Προκεχωρημένης Εκπαίδευσης Νεοσυλλέκτων (ΣΠΕΝ), πραγματοποιούνται βολές 
ατομικού τυφεκίου, γίνονται μαζικές μεταφορές προσωπικού με υπηρεσιακά οχήματα, δεν 
τηρούνται οι αποστάσεις ασφαλείας κατά την επίσκεψη του προσωπικού σε χώρους όπως 
τουαλέτες, μαγειρεία και κυλικεία, ενώ δεν τηρήθηκε προσωπικό ασφαλείας στις οικείες 
του, προκειμένου να αντικαταστήσει τους ασθενείς συναδέλφους τους, τα δε υλικά 
ατομικής προστασίας (αντισηπτικό, γάντια, μάσκες) είναι ανεπαρκή.

Επιπλέον, παρά το μεγάλο αριθμό των εμπύρετων στρατιωτικών και στρατιωτών που 
κλίνονται στο Κινητό Χειρουργικό Νοσοκομείο Εκστρατείας (ΚΙΧΝΕ) και στο Σταθμό 
Επανεκτισήμων (ΣΤΕΠ) της Φρουράς Ξάνθης, παρά τον αριθμό ύποπτων κρουσμάτων 
για τα οποία αναμένει η υπηρεσία αποτελέσματα, οι ρυθμοί και οι συνήθειες των 
περισσοτέρων μονάδων φαίνεται ότι δεν έχουν διαφοροποιηθεί, δίδοντας την αίσθηση 
παντελούς αδιαφορίας και απώλειας συνειδητοποίησης της κρισιμότητας της κατάστασης.

Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης στο έγγραφό της για την 
αντιμετώπιση της εξαιρετικά δύσκολης κατάστασης προτείνει τα παρακάτω μέτρα.
1. Να περιοριστεί η προσέλευση του προσωπικού των μονάδων της Περιφερειακής 
Ενότητας Ξάνθης σε επίπεδο οργάνων ασφαλείας, περιορίζοντας το λοιπό προσωπικό 
στις οικείες τους.
2. Να σταματήσουν οι μεταθέσεις στρατιωτών σε μονάδες έτερων Περιφερειακών 
Ενοτήτων, περιορίζοντας τις πιθανότητες μετάδοσης του ιού πέρα από τα γεωγραφικά όρια 
της Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης.
3. Να απολυμανθούν όλοι οι χώροι των στρατοπέδων και να χορηγηθούν μέσα ατομικής 
προστασίας στο σύνολο του προσωπικού, ενημερώνοντάς το ταυτόχρονα για τον ορθό 
τρόπο χρήσης τους.

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει άμεσα η κυβέρνηση για την αντιμετώπιση 
της κατάστασης στη Ξάνθη και την προστασία του προσωπικού από την πανδημία του 
κορονοϊού με υλικά και μέσα;
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